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Письменная работа
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Докажите, что число 
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 не целое.

2. Сколькими способами можно выбрать из полной колоды карт (52 карты) 10 карт так, что бы 
а) Среди них был ровно один туз;
б) Среди них был хотя бы один туз?
3. На доске написано число 2. За один ход разрешается увеличить имеющееся число, но не более чем в 2 раза (увеличивать можно на любое натуральное число). Выигрывает тот, кто получит число а) 10 б) 30 в) 300. Кто выиграет при правильной игре?
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Можно ли замостить квадрат 
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 на четырёхклеточные фигуры в а) форме буквы «Т»; б) в форме буквы «Г»?
в) Раскрасьте бесконечную клетчатую плоскость в три цвета так, что бы в каждом прямоугольнике 
[image: image3.wmf]13

´

 все клетки были различных цветов.
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На доске для морского боя 
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 стоит один а) двухпалубный; б) четырёхпалубный; в) трёхпалубный корабль. За какое наименьшее количество выстрелов в него можно заведомо попасть?
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Таня, Ваня и Юра рисовали чертиков на чистых тетрадных листочках. Экономная Таня нарисовала больше чертиков, чем Ваня и Юра вместе, и израсходовала на это меньше всех листочков. Расточительный Ваня нарисовал меньше всех чертиков, но извел больше листочков, чем Таня вместе с Юрой. Больше пяти чертиков на листочек не влезает. Докажите, что Таня изрисовала не меньше шести листочков.

Дополнительные задачи

7. У нескольких крестьян есть 128 овец. Если у крестьянина оказывается не менее половины всех овец, остальные сговариваются и раскулачивают его: каждый берет себе столько овец, сколько у него уже есть. Если у двоих по 64 овцы, то раскулачивают кого-то одного из них. Произошло 7 раскулачиваний. Докажите, что все овцы собрались у одного крестьянина.
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Докажите, что в любом графе
а) сумма степеней всех вершин равна удвоенному числу ребер;
б) число вершин нечетной степени четно.

9. Факт: cумма углов любого треугольника равна 
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а) Чему равна сумма углов 
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б) Найдите угол правильного 
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в) В вершине любого многогранника сходятся углами несколько граней. Может ли сумма этих углов быть больше 
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Сверхдополнительные задачи

10. Докажите, что центр вписанной окружности лежит на биссектрисе угла.

11. Докажите, что три биссектрисы треугольника пересекаются в одной точке.

12. Докажите, про как можно большее количество замечательных звёзд внутри квадрата лежат на главных линиях квадрата.

13. Сформулируйте и докажите аналогичный факт для звёзд вне квадрата.

Вписанная окружность касается всех сторон треугольника.
Радиус, проведённый в точку касания перпендикулярен прямой касания.

Главные линии квадрата – это его диагонали и линии, соединяющие середины его противоположных сторон.

Звёзды получаются следующим образом:
1. Проведите произвольную прямую внутри квадрата.
2. Приложите к ней все отрезки сторон квадрата.
3. Точки пересечения линий сгибов – это и есть замечательные звёзды.
Если что-то осталось непонятно – спросите у преподавателя.
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